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Superficie inerbita - Terrapieno interno -
Manto erboso tonalità scure

Ambito di progetto

Ambito extra appalto

Composizione di erbacee perenni e felci-
Ambito extra appalto

Superficie inerbita - Manto erboso tonalità chiare

Note:  Le caratteristiche e specifiche tecniche relative agli
aspetti vegetazionali sono contenute nell'elaborato generale
denominato: relazione specialistica del verde (EG.01.03)

Planimetria assetto vegetazionale, 
schemi fioriture e variazioni cromatiche, 
sesti d'impianto
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Robinia pseudoacacia “Frisia”
Altezza: 12 -12 m
Larghezza: 4 -6 m
Disposizione: a filare

Sesleria caerulea
Altezza: 10 -20 cm
Larghezza: 20 -30  cm
Disposizione: a sesto regolare 

In relazione alle specie arboree ed arbustive, nel presente elaborato sono stati inseriti i sesti d’impianto 
degli esemplari disposti in filare o a macchia. Le altre alberature presenti nell’area di progetto sono a libera 
collocazione e non seguono un sesto d’impianto regolare, pertanto, in fase di progettazione esecutiva 
verrà redatto tracciamento con punti noti per la collocazione corretta di tali alberature. Al fine di conoscere 
le caratteristiche specifiche di ogni specie vegetale si rimanda alla relazione specilistica dedicata.

Sorbus aucuparia
Altezza: 6 -12 m
Larghezza: 4 -6 m
Disposizione: a filare

Stipa tenuifolia Veronica longifolia “Pink Damask”

Achillea filipendulina “Heinrich Voglere” Euphorbia characias subs. Wulfenii

Gaura lindheimeri “Rosita”

Verbena bonariensis

Digitalis x mertomensis

Salvia nemorosa “Caradonna”

Sanguisorba poterifolia

Ginkgo biloba
Altezza: 15 -20 m
Larghezza: 8 -10 m
Disposizione: a filare

Carpinus betulus
Altezza: 1,5 m
Larghezza: 0,6
Disposizione: a filare (siepe)
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Davidia Involucrata

Robinia pseudoacacia “Frisia”

Carpinus betulus

Achillea filipendulina “Heinrich Vogeler”

Sorbus aucuparia

Betula utilis “Doorenbos”

Betula utilis “Doorenbos”

Fagus sylvatica “Dawyck”

Carpinus betulus

Populus tremula

Sorbus aucuparia

Sesleria caerulea

Ginkgo biloba

Davidia involucrata

Acer platanoides

Robinia pseudoacacia “Frisia”

Tilia x euchlora

Composizione di essenze erbacee perenni e graminacee

Acer platanoides

Davidia involucrata

Fagus sylvatica “Dawyck”

Ginkgo biloba

Populus tremula

Tilia x euchlora

Sorbus aucuparia

Digitalis x mertonensis

Euphorbia characias subsp. Wulfenii

Gaura lindheimeri “Rosita”

Salvia nemorosa “Caradonna”

Sanguisorba poterifolia

Stipa tenuifolia

Verbena bonariensis

Veronica longifolia “Pink Damask”

Graminacee ed Erbacee perenni

Nella presente tabella vengono riportate le sole specie la cui fioritura rappresenta un carattere distintivo di elevata valenza ornamentale

Nella presente tabella vengono riportate le variazioni cromatiche delle specie arboree ed arbustive nel corso della stagione vegetativa

La fioriture interessano un esteso periodo dell’anno (aprile - ottobre) assicurando un interessante varietà delle cromie legate ai fiori. Occore altresì sotto-
lineare come sia le graminacee che le erbacee perenni presentano un’aspetto gradevole anche durante il periodo invernale, quando il dissecamento della 
porzione aerea della pianta conferisce un aspetto e carettere unico all’ambiente in cui queste sono presenti.

La variazione cromatica  del fogliame nel corso dell’anno è suscettibile di variazioni dovute all’andamento climatico, alla disponibilità idrica e ad altri 
fattori di diversa natura.
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La composizione di graminacee ed erbacee perenni è stata 
studiata per essere replicabile a partire da un modulo stan-
dard di 100x300 cm. Nella sua replicabilità, questo modulo 
può essere ruotato o specchiato, al fine di rendere ancora più 
“casuale” la disposizione delle singole specie appartenenti 
alla composizione”.

Il diametro del vaso  delle singole piante alla piantumazione 
è previsto da 18 cm o comunque compreso in un interval-
lo variabile tra 14 e 20 cm.  Pertanto l’eventuale utilizzo di 
piante aventi differenti dimensioni rispetto a queste compor-
ta una necessaria ricalibratura del presente sesto. Al fine di 
conoscere le caratteristiche specifiche di ogni specie vege-
tale si rimanda alla relazione specilistica dedicata. 
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Periodi di fioritura e variazioni cromatiche Sesti d’impianto specie arboree e arbustive Sesto d’impianto specie erbacee tappezzanti

Sesto d’impianto specie graminacee ed erbacee 
perenni ricalcanti le tracce

Ambito I° stralcio

Ambito I° stralcio

Per le alberature esistenti si prevedono i seguenti interventi: 
risanamento, potatura, pulizia da vegetali infestanti


